气管线,坚持做到"每日巡查,每日抽水",保证供气主管线畅通。 三是加大安全宣传力度。公司在 多举措开展安全宣传的同时,充 分发挥查收、维修人员"三员"职 责,入户检查室内燃气设施,开展 安全宣传。此外,该公司将在燃气 设施及街头烟花爆竹销售亭附近 划定安全区域,张贴发放安全宣 传单,避免因燃放烟花爆竹所带 来的安全隐患,燃气抢险队 24 小 时严阵以待,及时处理各类用气 故障,为居民正常生活提供保障。 (朱 慧 方志辉)

首都机场燃气分公司勤检测促管理保安全

为了确保燃气管道的安全运 行,延长管道的使用寿命,防止燃 气管网因腐蚀穿孔而引起泄漏、 爆炸等事故, 危及人民生命财产 安全, 首都机场燃气分公司对此 极为关注,在2008年对在役燃气 管道的安全状况 (腐蚀与控制现 状)进行了综合检测和评价。燃气 分公司首先针对总长约 22.2km 的老旧管线进行了检测,被测管 道包含了 DN300 高压和 DN400、 DN100 中压管线,管线采用普通 石油沥青防腐和环氧煤沥青绝缘 防腐. 部分管线结合牺牲阳极保 护。技术人员采用相关监测仪器 设备和数据分析评价系统, 检测 评价在役埋地管道的防腐层运行 状态和防腐层性能质量, 主要方 法有:人体电容法定性检测防腐 层缺陷,RD400 管中电流法(雷 迪埋地管道测绘系统) 检测管道 位置和定性判定管道防腐层缺

陷,AY508 选频变频法管道防腐层绝缘电阻率测试仪定量分段测试埋地管道的防腐层绝缘电阻。实际应用中综合采用以上方法对在役管道的防腐层进行测试分析。通过对燃气管道所处环境及变化情况、土壤及环境腐蚀性特征、管道防腐层检测分析研究等,采集相关数据,参照有关行业规范标准对被检测管道的安全状况做出科学评价,掌握地下管线腐蚀程度,避免了亡羊补牢式的哪漏气修理哪,真正做到未雨绸缪。通过准确的检测结果,技术人员得到如下的结论:

- 1、管道沿线土壤腐蚀性大部分为中性偏强,易导致管道土壤环境腐蚀破坏。管道防腐层的局部破坏和缺陷等不完整性,会加速管道腐蚀破坏,应引起重视,加强检测。
- 2、管线防腐层的破损等缺陷较多,防腐层完整性差,防腐层绝缘电阻率等级为可,部分较差。应加强检测和修复改造,尽量完善防腐层和阴极保护共同使用的腐蚀控制措施,或及时采取其他更为安全的措施。
- 3、目前管线防腐层大多已处于老化降级速度较快阶段,易形成局部防腐层缺陷,加之普遍较强土壤腐蚀性,在防腐层破损缺陷处易形成小阳极大阴极的腐蚀环境,将加速管道的局部腐蚀,最终会导致管道穿孔破坏。在杂散电流存在的地区,这些缺陷处可能导致杂散电流电解腐蚀破坏。
- 4、管道在目前情况下可以满 足运行压力的要求,但要加强巡 检,及时检测和修复管道缺陷,完 善腐蚀控制系统,保证保护效果

的有效性。此次燃气管道安全状况检测在燃气分公司技术室、管网运行站与北京中腐防蚀公司专业人员的密切配合下完成,准确的检测结果使我公司更好、更全的掌握了地下燃气管线的运行状况及不同地区土质情况可能对管线造成的影响,及时发现隐患、排除隐患,为燃气分公司的安全运行管理打下了良好的基础。

(于海生)

用户服务消息



南京百江认真做好 今冬 50 万户民用 液化石油气用户供应

目前南京燃气市场上的民用液化石油气用户约119余万户,作为南京燃气行业的龙头企业,南京百江承担全市50余万民用液化石油气用户的保供任务,为了切实做好今冬的保供工作,百江公司认真总结了年初遭遇灾害性天气保供的经验和不足,修订完善了冬季保供方案和应对各种灾害性天气的应急保供预案,公司成立了以总经理刘军为组长的冬供领导小组,明确了冬供工作计划、目标、责任和考核要求,保供措施已经逐项落实到位。

进入 2008 年 11 月份后,百 江公司就积极安排筹措资金,多 方组织气源,重点保障管道气和 工商用户优质气供应,一般要储 存7天-10天供应量、确保冬季 供气有稳定的气源保证,切实做 到气源储备质优、量足、价稳。同 时百江公司相继做好了保供车 辆一个周期量的汽油和柴油储 备保障采购工作,做好钢瓶储备 工作, 对现有70万只钢瓶进行 调配应用,对检测瓶组织加班抢 检,如调配不足则编制新增钢瓶 计划组织采购补充。公司还明确 专人负责做好设备维修和保养 工作,整改不安全隐患,重点完 成了对灌厂至南炼厂输液管线、 灌厂内部管线、管道液化石油气 外管线和重大工商用户的供气 管线等维护,完成了生产运行设 备、钢瓶检测设备、管道气化运 行设备、质量检验设备等维护工 作,完成了公司50余台各类运 行运输车辆等级保养及维护、应 急抢险、防冻保暖、防滑链等车 容车貌的维护工作,完成了对销 售系统、管液远程监控系统、安 全监控系统、条形码控制系统、 "95007"短号码等维护工作。

为确保销售服务保障体系正常运行:公司按照对外销售服务承诺内容,认真做好检漏和称重两个100%,为广大用户提供优质服务,及时处理好用户投诉。

为确保安全供气,公司组织 各类相关人员业务培训与演习,加大对安全隐患的排查与整改,消除不安全因素 20 余处;加强 对重要部位的安全巡视与检查;教育员工严格执行安全生产制 度和操作规程;做好防火、防盗 工作;在灌厂、门店、气化站等场 所周边悬挂禁止烟花爆警示标记进行安全宣传;做到不发生重大责任性安全事故,不发生重大责任性交通事故,不发生重大责任性销售脱供事故。

公司加强冬供期间的领导总值班制度,元旦、春节及销售高峰期间,统一由公司工作领导小组主要成员担任总值班,全面负责与协调期间的生产运行、销售管理、后勤保障等工作,公司采取措施确保通讯联络畅通无阻,教育员工坚守岗位,加强沟通与协调,相互支持与配合,克服麻痹大意思想和侥幸心理,全力以赴,确保南京50万市民冬季用气无忧,确保南京百江优质服务用户放心满意。(王传明)



宣化煤气总公司获 河北省"消费者信 得过单位"称号

多年来,宣化煤气总公司认 真贯彻落实《中华人民共和国消 费者权益保护法》等相关法律规 定,坚持业绩、服务两手都要抓, 两手都要硬,在给用户提供优质 煤气的同时,不断提高企业服务 水平,健全服务保障体系,做好 售后服务等方面的工作。以营造 良好的消费环境为目的,视煤气 用户为上帝,增强服务意识,转 变服务观念,树立行业新风,在 开展优质服务中树立企业良好形象,努力营造安全和谐的供用气环境。积极维护消费者的合法权益,赢得了广大消费者的认可。2008年在河北省消费者协会组织的消费者信得过单位评议、评比活动中,被授予"河北省第九届消费者信得过单位"荣誉称号,这也是该公司连续三次喜获此殊荣。这个荣誉的取得充分肯定了宣化煤气总公司诚信经营、服务社会的理念。

(孙秀文 康 莉)

天津市液化气公司 退还钢瓶押金

天津市燃气集团所属液化 气公司开始着手解决居民家中 租赁、更新钢瓶的退租问题。

持有液化气公司钢瓶的居 民用户可按要求及时办理退租 手续

据了解,液化气钢瓶退还押金时间为2009年1月15日至3月1日,逾期不再办理。地点在南开区卫津路158号(原液化气公司天大服务站),集团为此设立了联系电话:87402162(白天)。退还钢瓶押金办公时间为规定时间里的每天上午八点三十分至下午五点,节假日不休息。持有该液化气公司钢瓶的居民用户即可携带钢瓶和押金凭证及时办理退租手续。

居民如有疑问,也可以24小时拨打燃气服务热线23006777,进行咨询。

(高继德 杨 欣)